
HÁZI FELADAT – MEGOLDÁSI SEGÉDLET  

Merev test, kinematika  

Térbeli mozgás 

 
1. 
A rész-szögsebességek az { X, Y, Z; C} koordinátarendszerben: 
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A korong szögsebessége a fenti két rész-szögsebességének összege: 
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2. 

 
 
 
Mivel az ω�  vektor a térfix Z tengely körül Ω

�
 

szögsebességgel forog ÉS állandó=& , ezért  
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3. 
Az A és az O pontok ugyanazon merev test (a korong) pontjai. 
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Az O pont pontja a vill ának is, amely a térfix Z tengely körül 300 [mm] sugarú körpályán 
mozog 
 szögsebességgel, így 
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Tehát 
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4. 
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Az  O pont a térfix Z tengely körül 300 [mm] sugarú 
körpályán mozog állandó 
 szögsebességgel, ezért 
gyorsulásának csak normális irányú komponense 
van, ami a körpály síkjában fekszik és a körpálya 
középpontja felé mutat: 
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Végül 
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Megjegyzés: 
 
A szemlélet hasznos dolog, de tárgyi tudás nélkül becsaphat. Az A SRQ � VHEHVVpJpU� �
PRQGKDWMXN��KRJ� ÄNp � N|USiO\i��� DO 	 PR]JiVEy � V]iUPD] 	 VHEHVVp 
 HUHG�MH´ � ���Â�p a saját 
tengely körüli forgásból adódó kerületi sebesség, ez X irányú, és ehhez jön a Z tengely körüli 
forgásból adódó 0,3Â�
 VHEHVVégkomponens Y irányban, p � tJ� HO�i �
� vA . 
Analóg meggondolás a gyorsulás meghatározására NEM ALKALMAZHATÓ!!!  
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